

只咳嗽发烧算无症状吗？

国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

H 防疫热点问答

奥密克戎致病力在减弱，感染后大多表现为无症状或轻型。只咳嗽、发烧算无症状吗？“阳”过一次还会再“阳”吗？围绕公众关注的热点问题，国务院联防联控机制有关专家作出专业解答。

新冠病毒阳性感染者只是咳嗽、发烧，算无症状吗？

答 阳性感染者若只是咳嗽、发烧，没有出现肺部感染，可归于轻型病例，但不算无症状。从当前全国病例数据看，感染奥密克戎后无症状和轻型大约占了90%以上。

按照目前定义，无症状感染者指的是新冠病毒病原学检测呈阳性，无相关临床表现，如发热、

干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等可自我感知或可临床识别的症状与体征，且CT影像学无新冠肺炎影像学特征者。

轻型患者可表现为中低度发热、咽干、咽痛、鼻塞、流涕等上呼吸道感染症状，以及乏力、嗅（味）觉障碍等症状，但是没有肺炎表现。

“阳”过一次还会再“阳”吗？多久可能发生二次感染？

答 感染一次新冠病毒后，人体形成的免疫力会起到一定的保护作用。但奥密克戎可能快速变异出新的亚分支，出现较强的免疫逃逸能力，康复者不能完全避免二次感染。

不过，国外有统计数据显示，感染过奥密克戎，不管有无症状，3至6个月内二次感染的概率相当低，多数人在相当长时间内不会重复感染奥密克戎。

对于个人来说，疫情期间最好的办法仍是落实好防护措施，包括戴口罩、注意手卫生、保持社交距离等，并积极接种新冠病毒疫苗，降低感染风险。

重复感染会不会让症状更严重？

答 目前没有定论认为重复感染会出现更严重的临床结果。从目前病例来看，即便个别患者在重复感染时出现症状加重的倾向，这一比例也非常低。奥密克戎病毒致病力在减弱，不论是第一次感染，还是再感染，发生重症的概率都很低。

（新华社北京12月12日电）



发热门诊要应设尽设、应开尽开

H 新华时评

坚持发热门诊应设尽设、应开尽开，是优化落实疫情防控措施的重要之举。面对疫情防控新形势和新冠病毒变异株新特点，各地积极开设发热门诊、急诊，多措并举保障群众求医问药需求，将有效强化诊疗力量，稳定社会民心，成为统筹好疫情防控与经济社会发展坚实后盾。

确保发热门诊应设尽设、应开尽开，考验着各地的担当与能力。疫情防控政策优化调整，并不意味着完全“放开”。要始终以人民生命健康为中心，结合防控形势，立足患者需求，科学统筹医疗资源，扩充医疗力量，进一步简化、优化发热患者就诊流程，具备条件的基层医疗卫生机构也要开设发热门诊或者发热门诊室，最大限度保障人民群众的基本医疗服务。同时，还应关心好、维护好广大医务人员的基本权益，为冲锋陷阵的白衣天使们扫除后顾之忧。

确保发热门诊运行秩序，也离不开广大人民群众的支持。要与人民同心，创新方式加强科普宣传，疏导和安抚社会上的焦虑、恐慌情绪，与人民群众共同做好新冠病毒阳性感染者分级分类管理工作，支持有条件的轻症和无症状感染者进行居家自我照护，通过线上方式给予他们必要的诊疗支持。对于确需前往医院就诊的患者，要引导其做好防护，最大限度降低交叉感染风险。

人民至上，生命至上，我们以人民为中心的思想始终未曾动摇。依据不断变化的疫情形势与新冠病毒变异株的新特点，主动提升防控措施的可操作性和针对性，认真满足人民群众需求，我们便能走小步、不停步，共同守护好人民群众的生命安全和身体健康。

（新华社北京12月12日电 记者田晨旭）

美国在“信任赤字”中举办美非峰会

第二届美非峰会定于13日在美国首都华盛顿召开，为期三天。白宫希望缩短非洲国家因多年来对美方承诺失望而日渐加大的信任鸿沟。

美国2014年首次举办美非峰会，时任总统是贝拉克·奥巴马，美国首位非洲裔总统。美方当时承诺深化美非关系，让美非峰会定期举行。法新社指出，然而，第二次峰会足足过了八年、相当于间隔两个总统任期才召开。

按照美联社的说法，对于美国是否认真对待美非关系，非洲国家心存疑虑，这次峰会将让现任美国总统约瑟夫·拜登有机会减轻这种疑虑。

华盛顿智库战略与国际问题研究中心非洲项目主任姆文巴·菲佐·迪佐莱菜认为，在非洲国家八年漫长等待后，美国这次将带着“信任赤字”参加峰会。

“峰会带来重大机会，但也构成一些风险，”他说，“这是向非洲展现美国愿意倾听他们心声的机会……问题是，这次和以往将有何不同？”

除了被非洲联盟暂停成员资格的布基纳法索、几内亚、马里和苏丹，以及现阶段与美国外交关系降为代办级的厄立特里亚，美国邀请49个非洲成员国领导人以及非盟委员会主席穆萨·法基与会。

白宫官员说，美方将在本次峰会上作出一系列宣布，包括对非洲新投资。峰会将聚焦因俄乌冲突升级而凸显的非洲粮食安全、民主、善治等价值观问题以及应对气候变化等议题。白宫9日吹风，拜登将在峰会上呼吁二十国集团接纳非盟为成员。

峰会主要议题之一将是美国国会2000年通过的《非洲成长与机会法》延续前景。这一法律允许符合美方所谓人权和民主标准的撒哈拉以南非洲国家大多数商品免关税进入美国市场，将在2025年到期。非洲领导人将利用峰会要求美方澄清是否会续期或者以何种方式延续。

胡若愚（新华社专特稿）

美银行高管对明年全球经济不乐观

新华社北京12月12日电 《参考消息》12月登载英国《金融时报》网站报道《美国银行高管对全球经济前景持谨慎态度》。文章摘要如下：

华尔街规模最大的一些银行对全球经济前景持谨慎态度。其背景是，消费者开始花掉储蓄，客户下调对2023年经济增长的预期。

高盛公司、美国银行和摩根大通的高管在一次行业会议上给出了他们的观点。高盛首席执行官戴维·所罗门说：“当我与客户交谈时，他们听上去极其谨慎。”

上述言论加剧了企业领导人对全球经济前景的焦虑。全球经济面临诸多挑战，包括多国央行以极限速度加息。

美国银行首席执行官赖恩·莫伊尼汉表示，今年4月，美国消费者储蓄达到峰值，随后下降，但大多数美国人存在银行的钱仍多于疫情前，只要失业率保持在较低水平，这种情况可能会长期存在。

摩根大通消费者与社区银行部联合首席执行官玛丽安娜·莱克说，在过去三个月里，该行管理层对美国经济近期出现“温和衰退”的预期增强。

投资者继续思考美联储货币政策前景。尽管美联储主席鲍威尔为12月会议缩减加息力度作了铺垫，但强于预期的就业数据和服务部门出现增长的数据还是凸显了未来数月通胀可能继续高企的风险。

梅西与“魔笛”谁将留到最后？

变的是两队的核心依然是

莫德里奇与梅西。

阿根廷队在本届世界杯上的表现可谓“低开高走”，小组赛首轮爆冷输给沙特阿拉伯队让人一度质疑

“潘帕斯雄鹰”的出线前景，不过

随后阿根廷队将帅重整旗鼓，在比赛中逐渐摸索出了新的中场搭配和战术思路，克服了伤病带来的

人手短缺。

克罗地亚队则连续两场淘汰赛打满120分钟，并通过点球大战晋级，体能储备或许是球队最大的问题。这也让人们不禁想起上一届世界杯，克罗地亚队就是连续经过三场加时赛的考验一路闯进决赛，向世人展示了这支队伍的坚韧与顽强。

值得一提的是，本届世界杯上多名守门员大放异彩，克罗地亚队门将利瓦科维奇和阿根廷队门将马丁内斯就是其中的佼佼者。两位“门神”能否在半决赛中延续此前的高光表现，也有可能决定本场比赛最终的走向。



梅西（左）与莫德里奇。
新华社发

广告·热线：66810888

FIFA WORLD CUP
Qatar 2022



中国移动
China Mobile

持权转播商

5G+世界杯 咪咕视频

广告